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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 2780/31-01-2022 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Νίκος 

Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης, με θέμα «Μεγάλοι οι κίνδυνοι για τους 

νεοσύλλεκτους και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων λόγω κορονοϊού στην 124 

Πτέρυγα Μάχης στην Τρίπολη», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Καταρχάς, για το ζήτημα της υγειονομικής προστασίας των στελεχών και 

οπλιτών των Ενόπλων Δυνάμεων έχετε λάβει ευρεία και εμπεριστατωμένη ενημέρωση 

από μέρους μας, με σειρά απαντήσεων, επί αντιστοίχων ερωτήσεων που έχετε 

καταθέσει. 

Συναφώς, εξακολουθούν να εφαρμόζονται απαρέγκλιτα όλα τα απαραίτητα 

προληπτικά μέτρα, τα οποία αφορούν στη νόσο COVID-19, σύμφωνα με τις κατά 

περίπτωση ισχύουσες κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας, του ΕΟΔΥ και 

τις διαταγές της Στρατιωτικής Υπηρεσίας, με στόχο την προστασία του προσωπικού 

από την εξάπλωσή της. Στα ως άνω προληπτικά μέτρα περιλαμβάνεται, αυτονόητα, και 

η 124 Πτέρυγα Βασικής Εκπαίδευσης (ΠΒΕ). 

Ειδικότερα, από την 17η Ιανουαρίου 2022, ημερομηνία κατάταξης της Α΄ΕΣΣΟ 

2022, έως και την 8η Φεβρουαρίου 2022, διενεργήθηκαν δωρεάν 1450 διαγνωστικοί 

έλεγχοι (Rapid test) για τη νόσο COVID-19 στους νεοσύλλεκτους από το υγειονομικό 

προσωπικό της 124 ΠΒΕ.  

Επίσης, οι νεοσύλλεκτοι που έχουν καταταγεί, έχουν προσκομίσει αρνητικό 

μοριακό έλεγχο (ΡCR), σύμφωνα με τα ισχύοντα υγειονομικά μέτρα τα οποία έχουν 

εκδοθεί από το ΓΕΕΘΑ και εξακολουθούν να ισχύουν, ο οποίος διενεργείται δωρεάν σε 

δημόσιες δομές υγείας σε όλους. 

Πάντως όπως προκύπτει από τα τηρούμενα στοιχεία, από τα 425 άτομα που 

έχουν καταταγεί, τα 330 είναι πλήρως εμβολιασμένα, δηλαδή σε ποσοστό 77,65%. 
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Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, ο κάθε νεοσύλλεκτος Σμηνίτης, την ημέρα 

κατάταξης, παραλαμβάνει ατομική συλλογή που περιλαμβάνει 10 μάσκες, 2 ζευγάρια 

γάντια και αντισηπτικό. Επιπλέον, μάσκες και γάντια μπορούν να προμηθεύονται οι 

νεοσύλλεκτοι από το ιατρείο της Μονάδας. Τέλος, αντισηπτικά υπάρχουν διαθέσιμα σε 

όλους τους χώρους της 124 ΠΒΕ. 

Περαιτέρω, τόσο στους θαλάμους όσο και στους χώρους εστίασης των 

Σμηνιτών, υπάρχει πληρότητα περί του 50%. Πιο συγκεκριμένα, οι Σμηνίτες σιτίζονται 

καθήμενοι, μέχρι 4 άτομα ανά τραπέζι. 

Οι θάλαμοι των Σμηνιτών απολυμαίνονται καθημερινά με διαλύματα χλωρίνης 

και αερίζονται τακτικά, ενώ σε ό,τι αφορά στην ενημέρωση για την αναγκαιότητα του 

εμβολιασμού και στη θετική επίπτωσή του στην εξέλιξη της πανδημίας, αυτή αποτελεί 

βασική προτεραιότητα για τις ένοπλες Δυνάμεις, εν προκειμένω δε της ΠΑ, γεγονός 

που αποδεικνύεται από τα υψηλά ποσοστά εμβολιασμού των στελεχών τους. 

Επιπροσθέτως για το χρονικό διάστημα της βασικής εκπαίδευσης των 

στρατευσίμων, η Υγειονομική Υπηρεσία 124 ΠΒΕ ενισχύθηκε με Αξιωματικό Ιατρό 

Παθολογικής Ειδικότητας. 

Εν κατακλείδι η 124 ΠΒΕ εφαρμόζει σχολαστικά όλα τα υγειονομικά μέτρα που 

έχουν θεσπιστεί και εκτελεί τις διαταγές, οι οποίες εναρμονίζονται με τις εκάστοτε 

κείμενες διατάξεις που αφορούν στην αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης. 
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